



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года: «За образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, проявленное при этом бесстрашие и героизм, за умелое и мужественное руководство подчиненными частями» подполковнику Ази Асланову было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

55-й отдельный танковый полк был переименован в гвардейский.

Газета «Красная Звезда» от 24 декабря 1942 года писала: «История войн еще не видела бойцов, так мужественно сражавшихся, как А. А. Асланов и его боевые друзья. Как бы ни были сильны вражеские танки и пехота, им не сравниться с частью, руководимой могучим, волевым командиром Героем Советского Союза Ази Аслановым».

Отважно действовал в Белорусской наступательной операции. Его бригада 28 июня 1944 года форсировала реку Березину. Когда основные силы бригады завязли на разбитых белорусских дорогах, генерал Асланов с батальоном автоматчиков и одним бронетранспортером, а также с присоединенными по дороге 50-ью белорусскими партизанами, проник в тыл врага и овладел городом Плещеницы, открыв дорогу наступающему 3-му гвардейскому механизированному корпусу. Продолжая стремительный марш на запад, бригада Асланова 2 июля освободила город Вилейка, 3 июля – участвовала в освобождении Борисова и 4 июля – освободила город Сморгонь. За месяц боев в Белоруссии бригада уничтожила 45 танков, 131 орудие, 12 минометных батарей, 193 автомашины, 40 самолетов, до 2600 солдат и офицеров. были захвачены 74 орудия, 5 складов, 7 железнодорожных эшелонов, 220 автомашин, 580 пленных. Бригада участвовала в освобождении городов Вилейка, Борисов, Сморгонь, Минск, Вильнюс.

Во время боя на литовской земле 24 января 1945 года Асланов был тяжело ранен. От близкого разрыва снаряда получил множественные тяжелейшие ранения головы, шеи и груди и скончался через несколько часов (по другим данным умер в госпитале 25 января).